

Κυβερνητική σύσκεψη για τα Χρέη του ΕΟΠΥΥ

► Εντολή Σαμαρά για την επίτευξη της αποπληρωμής των οφειλών ► Αντιδράσεις για το «κούρεμα»

Ηλίας Χαηγιάννης, πρόεδρος του Συλλόγου Φαρμακοποιών ν.Ροδότης

«Χωρίς κρατική επιχορήγηση και χρηματοδότηση ο ΕΟΠΥΥ δεν μπορεί να συνεχίσει να υπάρχει»

Η άμεση εξόφληση των βεβαιωμένων οφειλών του ΕΟΠΥΥ - 1,7 δισ. ευρώ, το οποίο αφορά σε ποσά μέχρι το τέλος του 2011 - προς φαρμακοποιούς, φαρμακευτικές εταιρείες και προμηθευτές με κούρεμα του 2% έως 20%, αλλά και η σταθεροποίηση των οικονομικών του οργανισμού ως τα τέλη του 2013, ήταν τα κύρια θέματα της ατζέντας της προχθεσινής συνάντησης του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά με τους επικεφαλής του υπ. Υγείας Ανδ. Λυκουρέντζο και Μ. Σαλήμα, τον υπουργό Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρα αλλά και τον επικεφαλής του ΕΟΠΥΥ Α. Παπαγεωργόπουλο.

Ο Χρ. Σταϊκούρας δήλωσε πως από το σύνολο των δύο δισεκατομμυρίων ευρώ που είναι διαθέσιμα αυτή τη στιγμή, το 1 δισ. θα διατεθεί έως τα τέλη Μαρτίου, ενώ χαρακτήρισε την αποπληρωμή των οφειλών αλληλά και την επιβίωση του οργανισμού, κύριους στόχους καθώς αυτά θα αποτελέσουν βαθιά ανάσα για τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον κλάδο της υγείας.

Από την πλευρά του ο επικεφαλής του ΕΟΠΥΥ Α. Παπαγεωργόπουλος δήλωσε πως τις επόμενες μέρες θα αποστείλει εγκύκλιο με οδηγίες στα Ταμεία που μετέχουν στον ΕΟΠΥΥ, προκειμένου να εκκαθαριστούν οι οφειλές και να αρχίσει η εξόφλησή τους, με το προβλεπόμενο «κούρεμα» από 2% έως 20%.

Συγκεκριμένα, η απόφαση προβλέπει τα εξής:

«Το ποσοστό έκπτωσης επί της συναλλακτικής αξίας (αξία παραστατικού στοιχείου προ ΦΠΑ), που αφορά στις υπολειπόμενες οφειλές του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. προς τους ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας καθορίζεται ως ακολούθως:

1 Διαγνωστικά Κέντρα - Εργαστήρια:

- για ποσό μηνιαίας οφειλής μέχρι 15.000,00€, ποσοστό έκπτωσης 10%,
- για ποσό μηνιαίας οφειλής πάνω από 15.000,00€, ποσοστό έκπτωσης 15%.

2 Ιδιωτικές Κλινικές:

- για δαπάνες νοσηλείας ποσοστό έκπτωσης 8%,

3 Συμβεβλημένοι Ιδιώτες Ιατροί:

- για ποσό μηνιαίας οφειλής μέχρι 4.000,00 € ποσοστό έκπτωσης 10%,
- για ποσό μηνιαίας οφειλής πάνω από 4.000,00 € ποσοστό έκπτωσης 15%

4 Προμηθευτές υγειονομικού και λοιπού υλικού ποσοστό έκπτωσης 20%, για δαπάνες ειδικών νοσοκομειακών υλικών (υλικά λαπαροτομίας, ορθοπεδικά υλικά, μοσχεύματα, τεχνητού νεφρού, καρδιοχειρουργικά, καρδιοσεμβατικά, ενδοφακοί, επιθέματα μαστού, υλικά αγγειοπλαστικής, κ.α.).

5 Συμβεβλημένοι λοιποί πάροχοι υπηρεσιών υγείας (φυσιοθεραπευτές, λογοθεραπευτές κ.λπ.) ποσοστό έκπτωσης 10%.

6 Φαρμακευτικές εταιρείες ποσοστό έκπτωσης 2%.

Στην απόφαση σημειώνεται πως ως υφιστάμενες οφειλές νοούνται εκείνες για τις οποίες έχουν εκδοθεί τα προβλεπόμενα κατά περίπτωση παραστατικά στοιχεία μέχρι 31.10.2011, ενώ διευκρινίζεται επίσης πως οι ανωτέρω οφειλές εξοφλούνται εφόσον:

- παρασχεθεί η παραπάνω κατά περίπτωση αναφερόμενη έκπτωση εκ μέρους του δικαιούχου - παρόχου, με την προσκόμιση στον ΕΟΠΥΥ πιστωτικού τιμολογίου και



Η άμεση εξόφληση των βεβαιωμένων οφειλών του ΕΟΠΥΥ προς φαρμακοποιούς, φαρμακευτικές εταιρείες και προμηθευτές με κούρεμα του 2% έως 20%, αλλά και η σταθεροποίηση των οικονομικών του οργανισμού ως τα τέλη του 2013, ήταν τα κύρια θέματα της ατζέντας της προχθεσινής συνάντησης

β) υποβληθεί υπεύθυνη δήλωση εκ μέρους του δικαιούχου-παρόχου, στην οποία ρητά αναφέρεται ότι αποδέχεται τη ρύθμιση αυτή και παραλείπει από οποιαδήποτε άλλη αξίωση συμπεριλαμβανομένων και των τόκων υπερημερίας, γ) δεν έχει ήδη καταβληθεί στους δικαιούχους - παρόχους, από τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης, το 90% της δαπάνης της εμφανιζόμενης, επί του συνόλου των παραστατικών τα οποία έχουν υποβληθεί προς εκκαθάριση. Στην περίπτωση αυτή δεν υφίσταται περαιτέρω οφειλή του δημοσίου.»

Την έντονη αντίδραση για το κούρεμα των οφειλών του οργανισμού εξέφρασε ήδη σε ανακοίνωση της η Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Κλινικών, στην οποία διαμαρτύρονται έντονα για «τον αυθαίρετο και αδιαφανή τρόπο», όπως τον χαρακτηρίζουν, με τον οποίον ο Υπουργός Υγείας εισηγήθηκε την Κοινή Υπουργική Απόφαση για το «κούρεμα» επί των οφειλών του ΕΟΠΥΥ προς τις ιδιωτικές κλινικές που χρονολογούνται από τα έτη 2005-2011, κάνουν λόγο για ανισομερή κατανομή των ποσοστών της έκπτωσης, στους διάφορους κλάδους παρόχων αλλά και για εκπτώσεις τις τάξεως του 30% έως 50%.

Τέλος με την εν λόγω επιστολή, ζητούν την άμεση παρέμβαση του πρωθυπουργού, ενώ καλούν σε έκτακτες συνελεύσεις τα Σωματεία, όπως αναφέρουν για «να αποφασίσουμε τις περαιτέρω κινητοποιήσεις μας με αξιοποίηση των ένδοξων μέσων και προσφυγή στα αρμόδια Ελληνικά και Ευρωπαϊκά Δικαστήρια».

Ηλίας Χαηγιάννης, πρόεδρος του Συλλόγου Φαρμακοποιών ν.Ροδότης
«Η μόνη λύση είναι να δοθούν χρήματα για την υγεία»

Για τα αποτελέσματα της χθεσινής συνάντησης και τις αποφάσεις που αφορούν κούρεμα των χρεών κατά 2%- 20% ο «Πτθ» επικοινωνήσε με τον Πρόεδρο του Συλλόγου Φαρμακοποιών ν.Ροδότης, Ηλία Χαηγιάννη.

«Είναι γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ χρωστάει σε όποιον φοράει άσπρη ποδιά. Αυτό πώς μεταφράζεται;

Σε όλους τους παρόχους. Φυσικά το έχουμε τονίσει κατ' επανάληψη ο ΕΟΠΥΥ χρειάζεται κρατική χρηματοδότηση. Δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την υγεία με αριθμούς και οικονομικούς όρους, δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την υγεία τεχνοκρατικά, γιατί η υγεία είναι ένας θεσμός ο οποίος κάθε άλλο παρά με τεχνοκρατικά κριτήρια πρέπει να αντιμετωπίζεται. Όσον αφορά τον κλάδο των φαρμακοποιών ο ΕΟΠΥΥ σημειώνει σήμερα ένα νέο ρεκόρ, τόσο όσον αφορά τα χρέη του αλλά και τις μέρες τις οποίες έληξε να μας έχει εξοφλήσει. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι από τον Οκτώβριο και μέχρι σήμερα, τα φάρμακα τα οποία έχει χορηγήσει ο Έλληνας φαρμακοποιός στους ασφαλισμένους, δεν τα έχει αποζημιωθεί, ούτε καν στο κόστος της αγοράς. Καταλαβαίνετε ότι εμείς ως κλάδος δεν μπορούμε να επιβιώσουμε, δεν μπορούμε να τελειώσουμε την φαρμακευτική περιθάλψη και φυσικά δεν μπορούμε να καλύψουμε καν τα λειτουργικά έξοδα του φαρμακείου. Σφραγίζουν καθημερινά επαγές φαρμακοποιών, καθημερινά προχωρούν σε κατασκέσεις των περιουσιακών τους στοιχείων, γιατί πολύ απλά έπραξαν το καθήκον τους απέναντι στην πολιτεία και στο λειτουργήμα το οποίο υπηρετούμε. Υπάρχουν φαρμακοποιοί οι οποίοι πλέον δεν έχουν καν την οικονομική δυνατότητα να εξοφλιστούν με φάρμακα, το γνωστό φαινόμενο των ελλείψεων το οποίο φέρνει η συνεχώς κατακρήμνιση των τιμών φαρμάκων από τα νέα δελτία που συνεχώς βγαίνουν στην επιφάνεια. Από κει και έπειτα όλα τα πληρώνει ο Έλληνας ασφαλισμένος, με την συνεχή ταλαιπωρία που υφίσταται για να βρει ένα φάρμακο έτσι ώστε να έχει δικαίωμα στην ζωή και στην θεραπεία. Πλέον ο σόζων εαυτών σωθήτω».

«Το ερώτημα είναι πού πήγαν τα λεφτά των Ελλήνων ασφαλισμένων»

«Ο πάπαι ποτέ εύρωστος κλά-

δος των φαρμακοποιών δεν υφίσταται πλέον, φτωχοποιείται, με την μαγία της κυβέρνησης απέναντι στην υγεία. Το ερώτημα είναι πού πήγαν όλα αυτά τα λεφτά των Ελλήνων ασφαλισμένων, για τα οποία πλήρωσαν εισφορές τόσα χρόνια, για να τους πάρσκει το ελληνικό κράτος το αυτονόητο, το δικαίωμα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης».

«Χωρίς κρατική επιχορήγηση και χρηματοδότηση ο ΕΟΠΥΥ δεν μπορεί να συνεχίσει να υπάρχει»

«Η κυβέρνηση καυχιέται για μείωση των τιμών των φαρμάκων, την στιγμή που η συμμετοχή των ασφαλισμένων έχει εκτιναχθεί μέχρι και έως 100%. Χωρίς κρατική επιχορήγηση και χρηματοδότηση ο ΕΟΠΥΥ δεν μπορεί να συνεχίσει να υπάρχει, έχει καταρρεύσει και όποιες προσπάθειες γίνονται, γίνονται με βάση το φιλότιμο γιατρών και φαρμακοποιών. Η μόνη λύση είναι να δοθούν χρήματα για την υγεία».